

民政部：让社会救助兜住社会保障底线

民政部副部长唐承沛近日表示，社会保障是人民生活的安全网和社会运行的稳定器，健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系是高质量发展的应有之义，弱有所扶、难有所帮、兜住底线，是中国式现代化的重要内容。

社会救助是社会保障体系中的兜底性、基础性制度安排，关乎困难群众幸福冷暖，关乎社会公平正义，是中国特色社会主义制度优越性的集中体现。健全分层分类的社会救助体系，推进社会救助高质量发展，是优化社会保障结构的重要举措，也是实现共同富裕、增进民生福祉的必然要求。

近年来，民政部会同相关部门，不断完善社会救助制度机制，持续增强管理服务效能，稳步提高兜底保障水平，分层分类、城乡统筹的中国特色社会救助体系基本建成。

围绕落实“分层分类”要求，持续推动社会救助体系健全完善。以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为基础，进一步优化救助圈层和类型划分。建立健全政府救助与慈善帮扶衔接机制，加强慈善组织参与“救急难”信息对接服务，引导支持慈善组织等社会力量积极参与救助帮扶。

国内

“卡努”残余环流带来暴雨 致辽宁7座水库超汛限

受台风“卡努”残余环流影响，8月12日8时至14日6时，辽宁中东部地区出现大雨到暴雨，东南部地区出现大暴雨，个别乡镇（街道）出现特大暴雨。记者14日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉，受强降雨影响，辽东沿海部分河流出现明显涨水过程，辽宁37座大型水库总蓄水量为186.23亿立方米，比多年同期多37.96亿立方米，辽宁全省共7座水库超汛限，正在有

序泄洪。

据辽宁省气象台统计，8月12日8时至14日5时，辽宁全省平均降雨量为47.4毫米，丹东地区的1个区具有1个气象站出现了大于250毫米的降雨；沈阳、大连、鞍山、抚顺、本溪、丹东、营口、辽阳地区的20个区具有256个气象站出现了100毫米至250毫米的降雨。

成立于1923年 成都“网红”鹤鸣茶社100周岁了



鹤鸣茶社可以称得上是成都茶馆里的翘楚。成立于1923年的鹤鸣茶社，距今已有百年历史，是成都现存历史最悠久的茶馆之一。

走进成都人民公园，落坐鹤鸣茶社，赏花、品茶、采耳，感受最成都的“巴适”生活。如今，鹤鸣茶社已成为游客感受“成都式”生活的“打卡”地。

在这里，掺茶师傅在掺茶时练就“悬壶高冲”“怀中抱月”“大鹏展翅”“反弹琵琶”等“十八般武艺”，一套干净利落的动作快结束时，一条细长的开水柱从铜壶长嘴流出，顺势倾入盖碗茶杯中，一壶热茶沏好。这是川人喝茶前的“小仪式”，常常引来游客围观。

国际

金正恩视察重要军工厂 要求军方做好战备

据朝中社14日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩8月11日和12日视察战术导弹厂等重要军工厂，并要求军方做好战备。

报道说，金正恩在视察期间要求战术导弹厂大幅提高现有导弹生产能力，要求战术导弹发射架车厂增加生产现代化高性能发射架车。金正恩在战斗装甲车厂驾驶新开发的多用途战斗装甲车，在视察

大口径可控火箭炮弹厂时要求“几何级数”增加炮弹产量以加强前线部队战力。

朝中社说，金正恩要求朝鲜军方具备随时能应对任何战争的压倒性军事力量，并严阵以待。据此前报道，朝鲜劳动党中央军事委员会日前举行扩大会议，针对朝鲜半岛严峻形势，讨论进一步加强战备。扩大会议召开前，金正恩也曾视察该国一些重要军工厂。

尼日尔政变军人发声明 将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆

尼日尔政变军人13日晚发表声明说，将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆。

声明说，尼日尔军人政府已收集证据，将向尼日尔和国际社会有关机构起诉巴祖姆及其在尼日尔境内的同谋，罪名为叛国、破坏尼日尔内外部安全。

声明说，军人政府针对巴祖姆的指控基于其与尼日尔有关人员、他国政府首脑、国际组织有关负责人的往来记录。此外，针对巴祖姆自称被“监禁”的说法，政变军人予以否认。政变军人在声明中

说，他们没有包围巴祖姆的总统宅邸，巴祖姆未被剥夺与外界的通信手段，且可定期接受医生探访。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜，政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军政权接管国家事务。政变军人8月10日在国家电视台发布由其领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼签署的法令，宣布成立新政府。

三天发生两起“快闪暴徒”白日打劫洛杉矶奢侈品店

近日，美国洛杉矶市三天发生两起奢侈品商店光天化日遭打劫的案件。

据报道，大约20至30名身着黑衣的蒙面人12日16时许闯入市中心一家奢侈品商店打劫。监控视频显示，他们拿起货架上陈列的箱包就跑，有的甚至来不及摘掉拴住商品的绳子，就连拖带拽逃离现场。由于这帮案犯来去匆匆，警方形容他们为“快闪暴徒”。洛杉矶警察局说，参与抢劫的黑衣人中有男有女，抢走的服装箱包等商品价值在6万至10万美元之间，所幸无人受伤。

本月10日，洛杉矶另一家商场的的一个奢侈品门店遭约30名“快闪暴徒”打劫，损失近30万美元商品。



英仙座流星雨绽放夜空

近日，英仙座流星雨“光临”地球，绽放夜空，吸引了众多天文爱好者“追星”。英仙座流星雨以流量稳定和亮流星多著称，其母体是斯威夫特·塔特尔彗星。彗星遗留在绕日运行轨道上的尘埃闯入地球大气层，发出光迹，就形成了流星。图为在四川省红原县安曲镇，英仙座流星雨划过夜空。

边栏

一款疟疾候选疫苗 初步临床试验效果好



一个国际研究团队日前在美国细胞出版社旗下期刊《医学》发表论文说，一款疟疾候选疫苗在初步临床试验中不仅没有出现安全问题，还可诱导产生较好的免疫应答。

研究人员在疟疾病率约13%的坦桑尼亚巴加莫约地区开展了初步临床试验，这款疫苗能够让接种者在血液中产生相应抗体，这些抗体在实验室中能够高水平地抑制疟原虫生长。据介绍，此前世界卫生组织批准的疟疾疫苗只有一款，与之相比，本次研究的疫苗针对疟原虫生命周期的不同阶段。研究人员表示，有望将它与已有疫苗联合使用，提供更好的抗疟效果。

女性每天饮用含糖饮料 患肝癌风险可能更高



据一项近日发表在《美国医学会杂志》上的研究，与较少喝含糖饮料的女性相比，每天饮用含糖饮料的女性患肝癌和因慢性肝病死亡的风险可能更高。

这项研究的调查对象为近10万名50岁至79岁间的绝经后女性。参与者报告了她们平时的含糖饮料（不包括果汁）摄入量。随访时间中位数超过20年。

结果发现，与每月喝含糖饮料少于三杯的女性相比，每天喝一杯或更多含糖饮料的女性患肝癌的风险要高85%，因慢性肝病死亡的风险要高68%。